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Trepuzzi, 19  novembre 2019 

 

 

 

 

  

     Movimento 5 Stelle Trepuzzi 
Al Sindaco del Comune di TREPUZZI 

Dott. Giuseppe Maria Taurino 
 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Trepuzzi 
Dott. Alessandro Capodieci 

 

 
OGGETTO: Interrogazione, ai sensi dell'art. 56 comma 4 del Regolamento del Consiglio Comunale, in 

merito a:  “Utilizzo del campo sportivo Melli di via Surbo” 
 
 

Il sottoscritto Massimo Scarpa in qualità di consigliere comunale del Movimento 5 Stelle, propone la 
seguente interrogazione secondo quanto specificato. 

 
 

PREMESSO che: 
 

- con Delibera del Consiglio Comunale n. 12 del 01-06-2012 è stato approvato il Regolamento 
Comunale per l'utilizzo degli impianti sportivi comunali; 
 

- con Delibera del Consiglio Comunale n. 38 del 02-10-2015 (Oggetto: Regolamento Comunale per 
l'utilizzo degli impianti sportivi comunali. Modifica) è stato modificato il suddetto Regolamento 
escludendo dall’applicazione dello stesso gli impianti affidati con concessione pluriennale a seguito 
di bando di gara; 
 

- il suddetto Regolamento, all’art. 4 "Criteri per l'assegnazione degli impianti", prevede che gli 
impianti sportivi possano essere affidati in concessione a "società sportive, gruppi o associazioni 
aventi sede nel territorio di Trepuzzi [...]" che abbiano presentato "[...] richiesta entro il 31 luglio 
di ciascun anno [...]". 
 
 
 

CONSIDERATO che: 
 

- con Determinazione n. 126 del 23-02-2015 è stata liquidata la somma di €. 988,20 per lavori di 
manutenzione  straordinaria impianto elettrico campo sportivo “Melli”; 
 

- con Determinazione n. 467 del 25-06-2015  è stata liquidata la somma di €. 1.939,80 per la fornitura 
di attrezzatura sportiva per gli impianti sportivi comunali di Viale Europa e il campo sportivo "Melli"; 
 

- con Determinazione n. 563 del 13-07-2016 (Oggetto: Interventi di varia natura presso le strutture 
comunali), tra i vari interventi, è stata affidata la posa in opera di pannelli sulla struttura metallica 
dell’infisso al fine di evitare l’ingresso di persone estranee nel Campo Sportivo “Melli”; 
 

- con Determinazione n. 148 del 08-03-2017 (Oggetto: Spese per la verifica dei requisiti per 
l’omologazione del campo sportivo “Melli”)  è stata impegnata la somma di € 257,40, in favore della 
Lega Nazionale Dilettanti (F.I.G.C.), per la verifica dei requisiti riguardanti l’omologazione del Campo 
sportivo “Melli”. 
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VISTO che: 

- con Deliberazione della Giunta Comunale n. 26 del 15-03-2016 (Oggetto: Affidamento in 
concessione del campo sportivo ”Melli”) è stata accolta l’istanza presentata in data 04-06-2015 dalla 
Società Calcistica A.S.D. Gioventù Trepuzzi e quindi le è stato affidato in concessione l'utilizzo del 
campo sportivo ”Melli” di Via Surbo per svolgere allenamenti e gare ufficiali nei vari campionati 
Federali F.I.G.C., fino al 31.12.2017. Inoltre, la Società si impegnava a recuperare l'impianto con la 
realizzazione di una serie di interventi, da eseguire a proprie cure e spese (senza alcun onere a 
carico dell’Amministrazione Comunale), mirati a migliorare le condizioni della struttura. 
Con la stessa deliberazione veniva approvato lo schema di convenzione, predisposto dall'UTC, che 
disciplinava l'affidamento in gestione della suddetta struttura. 

 
 

RITENUTO che: 
 

- da circa 2 anni il campo sportivo “Melli” non risulta utilizzato e quindi il suo stato di abbandono non 
consente di usufruire della struttura sia per praticare sport, sia per il tempo libero dei cittadini. Ma, 
soprattutto non favorisce l’aggregazione o la solidarietà sociale; 
 

- l’indisponibilità del campo sportivo “Melli” non consente all’amministrazione di sostenere 
compiutamente il sistema sportivo locale attraverso la messa a disposizione di tutte le strutture e 
impianti sportivi. 

 

Tutto ciò premesso, 

si interrogano il Sindaco e la Giunta Comunale 
per conoscere le seguenti informazioni: 

 

 quali iniziative ha adottato l’amministrazione comunale, a partire dall’01-01-2018, quindi dopo la 
scadenza della convenzione esposta in narrativa, per favorire l’utilizzo dell’impianto. 
 

 Per quanto stabilito dalla Delibera della Giunta Comunale n. 26 del 15-03-2016 e per quanto 
disciplinato dall’articolo 3 dello schema di convenzione approvato dalla stessa delibera, quali sono 
stati gli interventi di recupero e manutenzione messi in atto dal soggetto affidatario del campo 
sportivo “Melli”. 
 

 Se sono state presentate richieste per la concessione in uso dell'impianto sportivo "Melli". 
 

 Quali iniziative intende adottare l’amministrazione comunale per favorire l’utilizzo dell’impianto. 
 

 Se ad oggi, dato l’inutilizzo del campo sportivo “Melli”, sono stati riscontrati, per atti vandalici, danni 
alle sue strutture o alle sue attrezzature.  

 

 Quali sono stati gli esiti circa la verifica dei requisiti riguardanti l’omologazione del campo sportivo 
“Melli” richiesta alla Lega Nazionale Dilettanti (F.I.G.C.). 

 
-   

 
 
 

In attesa di cortese risposta scritta, in occasione della prima riunione utile del Consiglio Comunale, 
ringrazio e porgo cordiali saluti. 

Al fine di agevolare la comunicazione riporto contatti utili: 
mail: massimo.scarpa@libero.it  

pec : massimoscarpa@pec.it   

cell. 347/6664229 
                               Firma 
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